2024年3月7日 星期四

农历甲辰年正月廿七

总第3453期

今日4版 免费赠阅 Email:cscmjrcs@163.com





常山发布微信 爱常山U点通APF

手机扫一扫 轻松看新闻

常山新闻网

www.changshannews.com

多方合作 科技赋能

"两山合作社"点柚成"金"

本报讯(记者 张曌 通讯员 汪丽 霞谢慧晓)3月3日,记者走进青石镇 飞碓村共富果园,村民王玉林正在修 剪胡柚树枝,他家的200多棵胡柚树 就在这片共富果园里。"只有认真对 待、科学管理,胡柚品质才能进一步 升级。"王玉林说。

飞碓村地处大湖山腹地,是我县 胡柚产业重点村,几乎家家种植胡 柚。像王玉林这样的果农,在飞碓村 还有很多。在共富果园建成之前,他 们都是个体种植,胡柚品质参差不 齐,采摘下来的胡柚都是等待外地客 商上门收购,价格受市场影响较大。

2021年,飞碓村将流转的317亩 分散经营的胡柚园打造成共富果园, 园内种有7000余棵胡柚树,涉及195 户农户。果园不仅创造了经济效益, 还带动了农户就业。"去年一年,除了 分红,靠着在果园打工又多了2万余

元收入。"忙完手中的活,王玉林算起 了收入账。"每年,我们以平均每棵60 元左右的租金流转农户的胡柚树, 200余亩的产果区平均每亩可帮助农 户增收2000余元。"飞碓村村委会副 主任江桔方介绍,2023年共富果园胡 柚产量约20万公斤,预计总销售额达 到120万元以上,其中精品果每公斤 售价8元。除农户分红的43万元及 相关成本外,村集体收入有望突破50

共富果园的胡柚收益节节高,得 益于"两山合作社"的数智管理系统 一常山生态云脑。该系统依托浙里 办、浙政钉,打造数字化应用场景,开 发政府智能监管、企业帮扶、消费者 体验、农户增收4个子场景,客户通过 生态云脑平台可在线查看果园信 息。如今,飞碓村共富果园的胡柚品 质得到了提升,销售也不愁,胡柚果 成了名副其实的"金果果"。

"两山合作社"平台的搭建,让沉 睡的"资源"变成"资产",在高质量发 展建设共同富裕示范区中走出了一 条新路子。目前,"两山合作社"已登 记闲置资源 29.9万亩,总价值 53.19 亿元,资源登记率增长70%,并通过 土地流转、光伏、慈常飞地、河道疏浚 等项目,助力全县176个村集体增收







项目建设忙

神龙建材异地搬迁技术改造提升 年产65万吨水泥粉磨站项目位于常 山经济开发区辉埠片区,总投资1.99 亿元,将新建一条"国内一流、指标先 进"的年产65万吨水泥粉磨环保示范 生产线。通过采用先进的水泥联合粉 磨设备,实现生产运营管理更加顺畅 灵活。目前,该项目已完成总进度的 75%。图为项目正在火热施工。

通讯员 郑小伟 摄

胡村村上榜省级名单

本报讯(通讯员 杨芝冬 记者 罗 曼琳)近日,省农业农村厅、省"千村 示范、万村整治"工作协调小组办公 室、省财政厅公布了第十二批(2024 年度)历史文化(传统)村落保护利用 重点村名单,我县同弓乡胡村村榜上

有名。 胡村村全村区域面积4.17平方 公里,下辖胡村、官弄、百灵殿、马楼 岗4个自然村,曾被评为衢州市卫生

村、浙江省级传统村落、浙江省善治 示范村。村庄历史悠久,文化底蕴深 厚。据胡氏宗谱记载,北宋末年,胡 氏始祖胡正公,为避"靖康之变",携 家眷由徽州婺源清华街徙胡家源(今 胡村村)而居,村以姓得名。后来,其 他姓氏族民也陆续迁入本村居住,与 胡氏族人共同缔造胡村村历史。如 今,胡氏族人迁入此地已经历39代。

目前,胡村村共有古建筑56处,

包括历史建筑26处、明末清初古民宅 20处、宋代古祠堂1处、古井泉4处、 古寺庙1处。其中胡氏祠堂始建于宋 代,历经多次维修,现存建筑主体以 清代风格为主。2002年,胡氏祠堂在 浙江省历史文化遗产调查时列为文 物保护点,2011年被列为县级文物保 护单位。

今日导读 ←

产值实现0到6亿跨越 柚香谷产业"链"出新动能

2版

王永明在调研民生实事项目推进情况时强调

以办实事的成效 增强群众获得感 提高群众幸福度与满意度

本报讯(记者 吴贤林 见习记者 姚洁)3月5日 下午,县委副书记、县长王永明带队调研民生实事 项目推进情况,并召开座谈会。他强调,民生实事 项目是县政府向全县人民作出的庄严承诺,事关群 众切身利益,事关民生福祉,要用心用情攻难点、解 痛点,高标准、高质量建设好每件民生实事项目,以 办实事的成效增强群众获得感,提高群众幸福度与

王永明先后来到西门幼儿园、县托育综合服务 中心、辉埠镇彭川村等地,实地调研园前市政配套 工程、2023年度民生实事项目推进情况和全国生 育友好现场会考察点位筹备情况、幸福食堂运营 情况等工作。每到一处,他都仔细询问项目建设 进展与运营状况,认真听取相关情况汇报,并现场 协调解决项目推进过程中存在的困难和问题。

在随后召开的座谈会上,县教育局、卫健局、民 政局、文广旅体局等责任单位汇报2024年度民生 实事项目推进情况及存在问题,与会单位作交流发

王永明指出,民生是人民幸福之基、社会和谐 之本。民生实事项目是县政府向全县人民作出的 庄严承诺,是站稳群众立场、践行为民宗旨的重要 抓手,必须不折不扣兑现。各级各部门要切实提高 思想认识,紧扣时间节点,强化交账意识,优质高效 办好民生实事、写好民生答卷。

王永明强调,思想上要高度重视。要充分认识 到做好民生实事项目的重要意义,提高政治站位, 强化责任担当,厚植为民情怀,紧盯群众急难愁盼 问题,将民生实事项目建设放在心上、抓在手上、落 在行动上,扎扎实实推动民生工程落地见效,让发 展成果惠及民生、凝聚人心。工作上要务求实效。 要始终将"实"的要求贯穿始终,推动民生实事工作 清单化闭环式管理,细化工作任务,明确时间节点, 责任落实到人,建立定期通报与晾晒工作机制,加 强全过程跟踪,确保各项目标任务高效落实,将群 众关心的民生实事项目清单变成群众"满意清 单"。部门间要协调联动。牵头部门要统筹推进, 参与部门要主动配合,两者要双向而行、协同联动, 形成攻坚合力,打好组合拳,对项目中出现的难点 痛点问题及时发现、沟通、处理,以民生实事项目为 抓手,切实回应群众期盼,真正将好事办好、实事做

县领导方育娟、王竟达参加。



推拿按摩进社区

3月5日上午,天马街道定阳社区联合县盲协 爱心推拿服务队,开展了以"推拿通经络爱在幸福 家"为主题的活动。通过推拿按摩、讲解日常健康 养生知识,让居民们享受家门口的贴心服务。

通讯员 厉向军 摄